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六年级上册数学单元测试-3.分数除法 
一、单选题 
1.下面 上应该填写（        ）。
980÷2       490÷2        ÷2
A. 245                                          B. 240                                          C. 235
2.如果37037×3=111111
37037×6=222222
[bookmark: _GoBack]37037×9=333333，
那么37037×12=(    )。
A. 444444                              B. 666666                              C. 888888                              D. 999999
3.4.123412341234…，小数点后第100个数字是（　　）
　
A. 1                                           B. 2                                           C. 3                                           D. 4
4.一组数1，3，4，7，11，18，从第三个数起后面一个数是前面两个数的和，那么第5555个数除以5，余数是几？（　　）　
A. 2                                        B. 3                                        C. 4                                        D. 5
二、填空题 
5.把一张纸的 平均分成2份，每份是这张纸的________．    
6.1=1×1
1+3=4=2×2
1+3+5=9=3×________
1+3+5+7=________=________×________
1+3+5+7+9+11+13+15=________=________×________    
7.根据已有的结果找出规律，直接写得数．37037×3=111111；
37037×6=222222；
37037×9=333333；
37037×12=________；
37037×18=________；
37037×24=________．    
8.计算
	15×15=225
	34×36=1224

	25×25=625
	33×37=1221

	35×35=1225
	32×38=1216

	45×45=2025
	31×39=1209






28×22=________    
9.计算
	15×15=225
	34×36=1224

	25×25=625
	33×37=1221

	35×35=1225
	32×38=1216

	45×45=2025
	31×39=1209






78×72=________    
三、计算题 
10.280个同学在科技馆参加活动，谁最先参加游戏呢？同学们想了一个好办法，大家排成一排从左至右1、2、1、2、…，报数．报1的同学出列，报2的同学留下并且再重新按1、2、1、2、…，报数，这样依次进行下去，最后报2的这名同学先玩．最先玩的同学是原来280个同学中从左至右的第几个？　    
四、解答题 
11.先找出下面各式的规律，再按规律写等式。
  ÷3= -3           ÷4= -4
÷5= -5        ÷6= -6
五、综合题 
12.按规律填数。 
    
（1）2，5，8，11，________，________。    
（2）， ， ， ，________，________。    
13.先观察前面三个算式，从中找出规律，并根据找出的规律，直接在(    )内填上适当的数。
⑴123456789×9=1111111101，
⑵123456789×18=2222222202，
⑶123456789×27=3333333303，
……
⑷123456789×72=________,
⑸6666666606÷4=________，
⑹5555555505÷123456789=________。    
六、应用题 
14.积的个位数字是几？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 A   
【解析】【解答】对比第一个算式和第二个算式，除数不变，被除数缩小2倍，对比第二个算式和第三个算式，除数不变，被除数也应当缩小2倍，490÷2=245，所以□里应该填245.
故答案为：A.
【分析】解答此题的关键是对比除数和被除数的变化情况，找到变化的规律即可解答.
2.【答案】 A   
【解析】【解答】解：根据规律可知，37037×12=444444
故答案为：A
【分析】根据前面三题找出计算规律，第一个因数不变，第二个因数依次增加3，积是六位数，每个数字都相同，由此根据规律直接写出得数即可.
3.【答案】 D   
【解析】【解答】解：4.123412341234…是一个循环小数，循环节是1234，
100÷4=25，
没有余数，则第100个数字就是4．
故选：D．
【分析】4.123412341234…是一个循环小数，循环节是1234，要求小数点后面第100个数字是几，用100除以4，余数是几，就在4个数字的一个循环中数到几，即可得解．
4.【答案】C  
【解析】【解答】解：一串数是：1，3，4，7，11，18，29、47、76、123、199、…
这此数除以5的余数是：1、3、4、2；1、3、4、2；1、3、4、2、…
余数中每4个数为一循环，循环1、3、4、2，
5555÷4=1388…3，
所以第5555个数除以5余数为4．
故选：C．
【分析】由题意知：这串数的规律是1，3，4，7，11，18，…从第三个数是前面两个数的和，计算这些数除以5的余数，找出规律：每4个为一循环，用5555除以5，看看有多少个循环，余数是几则看循环数里第几个数，是几就余几．
二、填空题
5.【答案】 
【解析】【解答】解：每份是这张纸的：
故答案为：
【分析】把平均分成2份，求每份是多少用除法计算，由此列出除法算式计算即可.
6.【答案】3；16；4；4；64；8；8  
【解析】【解答】解：根据算式中的规律可知：1+3+5=9=3×3；
1+3+5+7=16=4×4；
1+3+5+7+9+77+13+15=64=8×8.
故答案为：3；16；4；4；64；8；8【分析】根据已知的算式判断出规律，加数都是连续奇数，和就是奇数的个数乘奇数的个数，由此直接判断出后面算式的得数即可.
7.【答案】444444；666666；888888  
【解析】【解答】解：37037×12=444444；37037×18=666666；37037×24=888888。
故答案为：444444；666666；888888。
【分析】由前3个式子得出，第二个因数是3的几倍，所得的积就是111111的几倍。
8.【答案】616  
【解析】【解答】解：28×22=616
故答案为：616
【分析】两位数乘两位数，两个因数个位数字的和是10，十位数字相同。两个个位数字的乘积就是得数的后两位数字，“十位数字×(十位数字+1)”就是得数前两位或前一位数字，按照这样的规律计算即可。
9.【答案】5616  
【解析】【解答】解：78×72=5616
故答案为：5616
【分析】两位数乘两位数，两个因数个位数字的和是10，十位数字相同。两个个位数字的乘积就是得数的后两位数字，“十位数字×(十位数字+1)”就是得数前两位或前一位数字，按照这样的规律计算即可。
三、计算题
10.【答案】解：2×2×2×2×2×2×2×2=256，所以是从左至右第256个．
答：最先玩的同学是原来280个同学中从左至右的第256个．  
【解析】【分析】因为首先单数离开，也就是剩下的是2n，n为整数即2，4，6，8…，其次剩下的是4n；接着剩下的是8n；接着剩下的是16n；最后剩下256n，即256．
四、解答题
11.【答案】÷7= -7    ÷8= -8
  
【解析】【分析】先观察四个算式的特征，然后判断规律，被除数是分数，除数是整数，分母比除数小1，分子是除数与除数的乘积，得数是这个分数减去这个整数，按照这样的规律写出两个算式即可。
五、综合题
12.【答案】（1）14；17
（2）；
【解析】【解答】（1）2+3=5，5+3=8，8+3=11，11+3=14，14+3=17
（2）=， =， =， =， =， =
故答案为：14；17；   ; 
【分析】（1）根据观察可知，前一项+3=后一项，代入计算即可得出答案。
（2）分母：n2  ， 分子：n2-1（n从2开始到7），将对应数字代入即可求出结果。
13.【答案】8888888808；123456789；45  
【解析】【解答】解：根据规律可知：123456789×72=8888888808；
6666666606÷4=123456789；
5555555505÷123456789=45.
故答案为：8888888808；123456789；45
【分析】前三个算式第一个因数不变，第二个因数扩大多少倍，积就扩大多少倍.按照这样的规律结合乘除法的互逆关系直接判断得数即可.
六、应用题
14.【答案】解：55÷4=13(组)……3(个)，积的个位数字是8。  
【解析】【分析】2×2=4,2×2×2=8,2×2×2×2=16，,2×2×2×2×2=32，2×2×2×2×2×2=64，每组数字的乘积的尾数分别是4，8，6和2这样四个数字，先求出55里面有多少4，看余数是积，那么积的个位就是这四个数字中的第几个数.
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